

支持企业做大餐饮规模 单项补助最高50万元

本报讯(记者 沈彦彦)今年年初,市商务局出台《2023年一季度稳定商务经济增长若干措施》,多措并举支持市场回暖经济回升。近日,市商务局就该项措施发布《关于申报支持企业做大餐饮规模项目的通知》(以下简称《通知》),明确对符合条件的餐饮企业,在商贸流通与生活服务行业扶持政策基础上给予叠加奖励,单项补助最高可达50万元,这项补助昨起开始进行“免申即享”信息确认。

《通知》明确,对我市2022年营业额达1亿元以上且2023年第一季度实现营业额正增长的限额以上餐饮企业,给予叠加奖励10万元;对2023年第一季度达到目标增幅(18%)的限额以上餐饮企业,按

其2023年第一季度营业额的1%给予叠加奖励;对新纳统无基数且2023年第一季度营业额达300万元以上的限额以上餐饮企业,按其2023年第一季度营业额的1%给予叠加奖励。奖励可在商贸流通与生活服务行业扶持政策基础上叠加,最高达到50万元。

记者了解到,该奖励为免申即享,无须报送纸质材料。申报企业于4月20日-5月20日,使用i厦门法人账号登录“慧企云”政企协同服务平台(<http://xt.gxj.xm.gov.cn>),进入“免申即享”;或者直接登录厦门市惠企政策“免申即享”兑现平台(<https://msjx.xmdanao.com>),根据系统提示信息进行操作,确认相关企业信息。

渔船船主在禁渔期违规捕捞 将被处五万元以下罚款

本报讯(记者 吴晓菁)5月1日,我市海洋伏休作业将启动。昨日,厦门市海洋发展局(以下简称“市海洋局”)副局长林宜光接听市12345政务热线电话,解读厦门海域执法及伏休休渔政策。

今年我市海域休渔时间为5月1日12时至8月16日12时,伏休作业类型包括除渔具外的所有作业类型,以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船。林宜光说,“海洋伏休禁止异地休渔,严格渔具渔船管理,严格实施特殊经济品种专项捕捞,严禁冰鲜杂鱼交易,严格执行集中监管制度。”

要注意的是,所有休渔渔船原则上应回渔船籍港所在地的港口、码头或澳口停泊,休渔期间不得擅自离港或改变停泊地点。确需省内跨县(区)、跨设区市区域修船,须经行政管理部门或渔业执法机构确认同意,报市、省级渔业行政主管部门备案,由停泊地渔业行政主管部门履行监管职责。

如果违反关于禁渔期的规定进行捕捞,渔船船主将被处五万元以下的罚款;情节严重的,没收渔具,吊销捕捞许可证;情节特别严重的将没收渔船;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

推动企业服务能力优化提升 市益企服务办召开专项行动工作推进会

本报讯(记者 李晓平)昨日,市益企服务办在湖里区委党校大礼堂,召开“益企服务”专项行动工作推进会。会议总结专项行动以来开展的情况,对存在问题和下一步工作要求进行动员部署,着力推动企业服务能力优化提升,全市近400名服务专员参加会议。

会议指出,“益企服务”专项行动是稳定市场主体、破解发展难题的重要基础工作。下一步,各服务专员要持续提高企业服务的工作能力和水平,积极构建亲清型政企关系,推动“益企服务”走深走实。

会上,企业代表厦门ABB智能科技有限公司总监刘月珠指出,企业在“益企服务”中真切地感受到诉求反馈的“便利度”、政策服务的“精准度”以及专员挂钩帮扶的“温情感”,深刻体会到厦门政府对帮扶企业的诚意与力度,让企业更加坚定在厦门发展的信心。

为提升服务专员队伍的业务素质,更好地适应企业服务工作新形势、新任务和新要求,会议对相关政策措施进行了讲解,真正让服务专员听得懂、记得住、用得上,进一步提升服务能力。

春游去研学 还是“纯玩” 你怎么选?

研学机构推出不同主题研学游吸引不少人报名,也有家长认为“纯玩”更实在

本报记者 杨霞瑜

劳动之旅、文化之旅、科技之旅……春意盎然,我市不少中小学机构组织了形式多样的春日研学活动,与以往春游不同的是,如今的春日研学游更重视让学生在实践、体验的方式增长知识与技能。

近日,记者从多个研学机构了解到,在即将到来的“五一”假期,各机构纷纷推出不同主题的本地研学团。此外,还有机构已将目光锁定在暑假,制订多条线路的“跨省”研学游,吸引了众多家长和学童报名参加。

同时,也有家长认为,研学游不能让孩子学到东西很难说,还会给孩子布置相关学习任务,不如“纯玩”更值得期待。

在实践中增长知识技能

4月初,市第五中学小学部一年

级至三年级的学生进行了春日研学游活动,孩子们一起在岛外农场的“田间课堂”学习种植树苗、了解农场生态等,体验劳动之美;该校小学部四、五年级学生的春日研学游则走进集美大地文旅城研学小镇,感受秦汉文化。

该校德育处老师严峥说,春日研学活动一方面可以让孩子走出校园、体验不同的主题活动,另一方面,还能在实践中增长知识与技能。

据了解,厦门双十中学海沧附属学校、演武小学、滨东小学等中小学也相继在春日里开展了研学活动,内容涵盖劳动体验、科技制造、历史人文、职业体验、乡村体验、植物科普等。

暑期“跨省”研学游受青睐

天文奇遇记、工程建造、自然溯溪……在厦门沧江研学营地,“五一”

假期的主题研学营一经发布,便吸引了许多学生家长报名参加。

据该营地工作人员徐岚介绍,“五一”假期的研学活动主要还是以本地研学团为主,组织7岁至12岁的孩子体验三日营或者一日营的研学活动。

万干极美研学营地副主任宋婷说,之前部分中小学校的实践课多是在校园内以手工课程的形式进行,今年春季,越来越多中小学校组织开展不同主题的研学实践活动,“除了学生,还有家庭在周末假日前来营地体验。”

此外,记者从多家旅行社、研学机构了解到,今年暑假将推出的“跨省”研学游一经推出便受到青睐,成都、西安、北京等地都是比较热门的研学目的地,业内人士分析,目前研学旅游市场整体趋势向好。



学生在田间体验和学习播种。(厦门沧江研学营地供图)

观点

“研学挺好” “纯玩实在”

“现在研学团非常多,有没有真正学到东西很难说了。”市民卢女士说,为孩子挑选研学项目前,她会先了解研学活动所面向的年龄层,若年龄层跨越太大,则会影响到孩子对研学内容的接受度。

“我儿子从小生活在城里,对走进田间田野的研学团很感兴趣。”市民叶女士说,研学活动能让课本上的知识“鲜活”起来,让孩子有更多不同的体验。

不过,也有家长提出质疑:研学团费用少则上百元,多则几千元不等,还会给孩子布置与研学相关的学习任务,不如“纯玩”的春游更值得期待。

省青少年科技创新大赛获奖名单揭晓 我市获推国赛项目数 居全省首位

本报讯(记者 黄婉娟)近日,第38届福建省青少年科技创新大赛获奖名单揭晓,厦门代表队所获一等奖数量和奖项总数均居全省前列,获推荐参加全国青少年科技创新大赛的项目数居全省首位。

本届大赛以“创新·体验·成长”为主题,由福建省科协、省教育厅、省科技厅、省生态环境厅、省关工委和泉州市人民政府共同主办。经层层选拔,共有来自全省9个设区市、平潭综合实验区及金門地区的173个青少年科技创新项目、23个科技辅导员科技创新项目入围决赛,10个优秀科技实践活动项目参加展示活动,其中我市50项作品参赛参展。

本届大赛中,厦门代表队共获得一等奖19项、二等奖25项、三等奖24项、卢嘉锡科学教育基金会专项奖7项、贤奎科学教育基金会专项奖8项。其中,分量最重、奖项数占比最高的青少年科技创新项目获得一等奖17项、二等奖18项、三等奖17项,共有10个项目被推荐至全国参赛。同安一中获全省“优秀组织奖”表彰,厦门外国语学校曾宝枝老师获评“全省十佳优秀科技辅导员”。

据悉,市科协积极组织厦门市选手精心完善项目材料,采用“大手拉小手”模式辅导选手准备项目,高质量完成参赛组织工作,进一步培育科学教育的良好生态,推动创新人才的自主培养。

杏林万达广场预计年底开业 定位为都市邻里社交生活中心

本报讯(记者 应浩)今年年底,集美新城杏林片区将新增一个大型商场。记者近日获悉,杏林万达广场项目近期正在加快土建改造及结构加固施工,预计将于今年12月底正式开业。该项目是集集辖区内第三座万达广场。

杏林万达广场是杏林建设投资建设综合体项目,由原凤凰城商业体项目改建升级而成。该项目位于集美区杏前路,毗邻沈海高速公路出入口,总建筑面积7.45万

平方米,涵盖商超、美食、购物、娱乐等业态,是目前集美新城杏林片区已建成规模最大、业态最丰富的商业综合体。项目定位为都市邻里社交生活中心,计划打造集亲子成长乐园、休闲体验中心、美食创意空间等于一体的亲子消费、品质生活空间。

据介绍,该项目的建成投用将弥补杏林片区商业配套短板,可服务周边常住居民人口约13万人,辐射杏林老城区、软件园三期片区,带动片区商圈、商贸发展。

面包店推出 “夜间自助” 你尝鲜吗?

厦门一家品牌面包店推出新消费模式,本报记者走访体验

文/图 本报记者 薛尧

近日有市民发现,在莲花北路附近一家安德鲁森面包店,推出了深夜无人售卖自助模式。作为厦门本地烘焙行业的老品牌,安德鲁森为何会推出此类消费模式?该模式会为消费者带来哪些不一样的体验?记者就此展开走访。

【体验】

下了夜班买第二天早餐

4月17日晚11点左右,记者来到位于莲花北路附近的安德鲁森门店,虽已是深夜,但门店没关,店外竖着一块牌子写着:夜间自助。

走进店里,并未见到店员,货架上摆满了面包、蛋糕等。当时,市民

王女士进店,挑选完面包后,在收银台前按照付款步骤自助付款。“我刚下夜班,来给孩子买明天的早餐。”王女士告诉记者,平时自己下班时间都是深夜,错过了面包店的正常营业时间,前段时间她发现这家店有了夜间自助购买服务,她觉得很方便。

这家店的自助营业时间是每天晚上10点半到次日早上6点,店内收银机上标明了付款步骤;货架上多款面包产品均为当天生产,记者当时选购了一款面包进行自助付款,流程比较顺利。

【商家】

进一步提升消费体验

“目前的经营效果在预期之内,

新模式从了解到接受以及传播需要一个过程。”安德鲁森相关负责人表示,今年1月,安德鲁森在我市部分门店开展夜间自助经营,其目的是在加强门店服务功能的同时,为早出晚归的人群提供便利。

该负责人告诉记者,夜间的顾客以年轻客群为主,在自助付款使用上基本没有操作障碍。

据介绍,在门店夜间自助经营上,安德鲁森主要投入了公共视频、AI系统分析和支付系统“三合一”的整体系统,“目前,只出现了个别顾客可能由于不熟悉支付方式导致支付失败的情况,我们将会不断优化系统,提升便利性。”

观点

为闲置资源创造价值

集美大学工商管理学院副教授江航表示,对于企业而言,此类做法是为了提高总收益,同时降低总成本。

江航说,面包、蛋糕是易过保质期的产品,延长营业时间、增加销售数量无疑能够提高销售收入;同时,销毁过期未销售的面包、蛋糕无疑也增加了商家的成本。

江航认为,夜间自助模式是共享经济的概念,“店铺在夜间是闲置的,不会增加收益,通过自助方式将使用权让渡给消费者,不仅解决了消费者夜间购物难的问题,也让闲置资源创造价值。”

江航说,面包、蛋糕是易过保质期的产品,延长营业时间、增加销售数量无疑能够提高销售收入;同时,销毁过期未销售的面包、蛋糕无疑也增加了商家的成本。

广交会一期展会落幕 93家厦企参展 展位达202个

本报讯(记者 郭睿 通讯员 林文坚 潘儒帅)第133届广交会一期展会刚刚落幕,本届广交会厦门团一期共有厦企93家参展,展位202个,展区覆盖广交会新设展区和传统展区。在被称为“中国第一展”的广交会上,厦企会老友结新朋,成功扩大“朋友圈”。

此次全面复展的广交会,仅开展首日全天进场人次37万,其中外国人6.7万。“我们公司今年首次参加家用电器展区,效果非常好。”建发轻工的企业代表介绍,展会前三天收获的客户名片近

240张,现场询价客户数达80%,30多位客户进行后续磋商,还有不少客户预约参观工厂。

东亚机械同样感受到广交会的热情,“我们带着工业用气和完整的压缩空气系统解决方案参展,产品适用各个工业领域,助力企业获得节能高效的空气动力。”东亚机械企业代表介绍,接待的80多家客商都表现出很强的采购热情,纷纷留下名片以便后续联系,同时也见到了几家老客户,利用这次展会机会联络感情,了解他们今年的采购计划。

开展第三天,来自泰国的采购商现场下单了厦门四海鸿达石材的产品,采购金额达5万美元。今年厦门四海鸿达石材首次参加广交会建筑及装饰材料展区,日均收到40张至50张客户名片,有效业内客商名片超85%。

带着新品咖啡机走进广交会的奥佳华广发邀请函,提前和客户相约在广交会上“品咖”,新产品不仅得到客商好评,不少客户还表示要到工厂进一步参观了解,奥佳华方面表示,“时隔三年,这次展会是我们与客商充分认识的好机会,大

家都很珍惜这次见面。”

广交会历来是中国外贸企业开拓国际市场的重要平台,也是加强与外商交流,获得海外订单的重要渠道。在这个平台上,厦企不仅能交新朋友老友,还能更好把握市场趋势和客户需求。据悉,第133届广交会于4月15日至5月5日分三期线上线下融合举办。厦门交易团线下三期共有参展企业381家(不含重复企业),展位1571个,其中品牌展位277个,一般性展位1294个,参展人数超7000人。

公 示

根据厦海政[2018]90号土地征收启动公告,位于厦门市海沧区东孚街道东瑶村西园社房屋在“东孚南路(二期)市政道路工程建设项目”范围内应予征收拆除,经调查情况如下:

序号	证号	内容
1	同字第152550号	刘配(已故)与刘贝同一人 陈顺发(已故)与陈杜同一人 陈亚兵(身份证号350211195201234034) 与陈查某兵同一人
2	同字第152562号	陈含目(已故)与陈蚌目同一人 陈亚姐(身份证号350211194105014010) 与陈利翠同一人 陈亚吃(身份证号35021119431028401X) 与陈食同一人 陈秀花(身份证号350211195104144029) 与陈秀华同一人

对以上公示内容如有异议者,请在见报七日内向以下单位检举举报或提供材料。

举报电话:
海沧区土地房屋征收事务中心办公室:6053247
东孚街道办事处:6319787
东孚拆迁公司:6319705
拆迁工作点:18159881328

厦门市海沧区人民政府东孚街道办事处

2023年4月21日

公 示

位于厦门市海沧区东孚街道芸美村部分房屋在“马銮湾新城海沧片区旧村整村改造(芸美村)”项目范围内,经调查情况如下:

序号	证号	内容
1	同字第153135号	洪碧英与林秀锦 (35022119420508254X)同一人
2	同字第152107号	陈国腰与陈蒙腰 (已故)同一人

对以上如有异议者,请在见报七日内向拆迁工作点提出异议或提供材料。

拆迁工作点:厦门市海沧区东孚街道佳福花园
8号楼106室
联系电话:18159881328

厦门市海沧区人民政府东孚街道办事处

2023年4月21日